OPCINSKO/SKOLSKO NATJECANJE 1Z MATEMATIKE
6. razred — rjeSenja
29. sijecnja 2009.

OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA DRUGA-
C1JI POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK BODO-
VATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Izracunajmo prvo brojeve a i b. Imamo da je
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Konacno, kako je % = % = 2, zakljucujemo da je broj a dva puta veéi od broja b. 2 BODA
e UKUPNO 10 BODOVA

2. Neka je najmladi sin dobio z kuna. Tada su ostali sinovi dobili

x4+ 45, x + 90, x + 135, x + 180 kuna, redom po starosti u rastuéem poretku. 4 BODA
Prema uvjetu zadatka, najstariji sin ¢e dobiti 13 puta vise kuna od najmladeg,

pa vrijedi jednadzba 13z = x + 180, tj. 12z = 180, odakle je x = 15. 4 BODA
Prema tome, sin koji je treé¢i po starosti dobio je  + 90 = 15 + 90 = 105 kuna. 2 BODA
C UKUPNO 10 BODOVA
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3. Kako Marija oba smjera biciklom prijede za 1 sata, jedan smjer prijede za 1 2= 132°3 sata. 3 BODA
3
Nadalje, kako Marija prijede jedan smjer biciklom i jedan pjesice za 1 sata,
3 1 5
slijedi da jedan smjer pjeSice prijede za 1 8°% sata. 3 BODA
5 5 5
Dakle, Marija oba smjera prijede pjesice za 2 - 3=1 sata, a to je 1 60 = 5 - 15 = 75 minuta. 4 BODA

e UKUPNO 10 BODOVA
4.

1 BOD
Neka je S sjeciste simetrala kutova X ABC' i £xCAB. Kako je XxBSA = 125°30/, slijedi da je
¥BSD = 180° — 125°30" = 54°30’. 3 BODA
Nadalje, iz pravokutnog trokuta BDS slijedi da je X.SBD = 90° — £ BSD = 90° — 54°30" = 35°30'. 2 BODA



Kako je pravac BS simetrala kuta X ABC' zaklju¢ujemo da je X ABC = ¥ BCA =2-35°30' = 71°. 2 BODA
Preostaje jos izracunati kut nasuprot osnovici: XCAB = 180° — 2 - 71° = 180° — 142° = 38°. 2 BODA
P UKUPNO 10 BODOVA

5.

Neka je b = |AC| i v, je duljina visine na tu stranicu. Za povrsinu trokuta ABC' vrijedi HBoD
PABC) = 2% _ 18, odakle je b- v, — 36. 9BODA
Kako je |DC| = 2|AD|, slijedi da je b= |AC| = |AD| + |DC| = |AD| + 2|AD| = 3|AD|,
odakle je |AD| = %b. 2 BODA
Nadalje, kako trokuti ABD i ABC imaju zajednicku visinu duljine vy, za povr§inu trokuta ABD vrijedi
P(ABD) = |AD2‘ = %;)b = b'6”b =2 6 om?.

3 BODA

Konaé¢no, za povrsinu trokuta DBC' vrijedi P(DBC) = P(ABC) — P(ABD) = 18 — 6 = 12 cm?. 2 BODA

e UKUPNO 10 BODOVA



